

联 合 国



大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/49/789
S/1994/1423
16 December 1994
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十九届会议
议程项目101
促进和保护儿童权利

安全理事会
第四十九年

1994年12月15日

南斯拉夫常驻联合国代表团临时代办

给秘书长的信

谨随函附上1994年12月13日和14日在贝尔格莱德举行的“南斯拉夫联邦共和国境内家庭、儿童权利和发展”专题讨论会通过的声明、呼吁和抗议。

请将本信及其附件作为大会议程项目101的文件和安全理事会的文件分发为荷。

临时代办

大使

德拉戈米尔·德约基茨(签名)

附 件

1994年12月13日和14日

在贝尔格莱德举行的“南斯拉夫联邦共和国境内

家庭、儿童权利和发展”专题讨论会通过的

声明、呼吁和抗议

一、声 明

在揭示1994年国际家庭年的方案范围内,1994年12月13日和14日在贝尔格莱德举行了“南斯拉夫联邦共和国境内家庭、儿童权利和发展”专题讨论会。来自保健、教育、社会和儿童保护等领域的一百二十位学者、科学家、大学教授、政府官员和专家以及南斯拉夫和外国非政府人道主义组织的代表和联合国难民事务高级专员办事处(难民专员办事处)及联合国儿童基金会(儿童基金会)的代表参加了专题讨论会。

专题讨论会之前开展了许多与南斯拉夫联邦共和国境内家庭、儿童和人口发展问题有关的活动,例如塞族科学和艺术院“基本人口政策:目标、体制和措施”研讨会;在斯雷姆斯基卡尔洛夫齐举行的关于“前南斯拉夫境内战争的儿童证人和受害者”的塞族人民机构会议;以及关于“转型期社会的社会政策”的社会科学和“新思想”哲学杂志研讨会。

“难民和东道家庭调查”项目(难民专员办事处/社会政策研究所,贝尔格莱德)已完成;联邦政府已通过“南斯拉夫联邦共和国境内《儿童权利公约》执行情况报告”,而贝尔格莱德儿童基金会办事处也完成一项题为“南斯拉夫联邦共和国境内儿童与妇女--情况分析”的分析工作。

联邦政府也通过了关于人口政策、社会状况以及《消除一切形式歧视妇女公约》和《提高妇女地位内罗毕前瞻性战略》执行情况的各项报告,并递交给联合国,

这些报告讨论了整个家庭问题的各个部分。

塞族共和国及黑山共和国政府增订其关于社会保护儿童和家庭的法律,目的在于减轻当前经济和社会情况对社会保障以及儿童和家庭的不利后果。

各地方当局在南斯拉夫和国际非政府人道主义组织、儿童社会福利及教育、保健和社会保护方面的专门机构已尽一切能力防止许多南斯拉夫家庭整个生活条件和社会状况的急剧恶化。

专题讨论会与会者在讨论各种问题,特别是实现男子、儿童、妇女和家庭普遍权利的条件时总结说,各种不利的变化、包括南斯拉夫的瓦解、南斯拉夫近邻地区的战争,特别是由于安全理事会施加制裁,不但会对提高家庭生活素质、家庭民主化、妇女解放等方面产生多年的影响、使促进儿童发展需求的工作受到威胁、而且还会使许多南斯拉夫家庭和儿童走近贫穷边缘。危害家庭和儿童的许多进程是长期性的,其中有些进程的后果是无法弥补的。无辜家庭和儿童是制裁的主要受害者。

二、呼 吁

专题讨论会的与会者表示其作为人、家长和专业人员所负的责任,呼吁大会和安全理事会提出及早解除制裁的程序,以证明它们对关于男女、儿童、妇女和家庭普遍权利的联合国文件内所载原则和目标所负的责任。无辜受害的南斯拉夫儿童和家庭不但应成为解除制裁南斯拉夫的理由,也是一种警告,显示出绝不能再对任何民族施行这种制裁。谁也没有权利为实现任何目标而剥夺任何民族的儿童的快乐童年。

三、抗 议

1994年12月13日至14日在贝尔格莱德举行的“南斯拉夫联邦共和国境内家庭、儿童权利和发展”专题讨论会的与会者对安全理事会第724(1991)号决议所设制裁委员会继续对南斯拉夫联邦共和国采取歧视性做法一事表示愤慨。关于不允许进口

汽油应付人道主义需求的决定是无法令人接受的政治手法。南斯拉夫联邦共和国人口的人道主义需求,特别是最易受害的组别的需求,再次受到忽视,这是不能接受的。

- - - - -